

太仓日报

2022年9月 星期六

3

农历壬寅年八月初八 今日4版 总第7461期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天和明天多云到阴有阵雨。东北风4~5级。晨晨最低气温:24~25℃,今天最高气温:29~30℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

农文旅深度融合绘美景

□本报记者 杨丹萍



“这两年到各个村里游玩,成了我们全家最喜欢的一种旅游方式,到东林村采摘时令水果,到电站村打卡房车营地,顺带吃吃农家菜,美食娱乐两不误。”开学前几天,市民徐先生一家来到金仓湖周边进行了一次深度乡村旅游,体验家门口的幸福出游时光。

游乡村 家门口新体验

碎石、枕木、铁轨、汽笛,一列火车缓缓驶入站内,这就是东林-万丰“田园新干线”项目。小火车到站了,不妨放慢脚步,结伴在田间走一走。东林村的每一条道路都画上了“红黄蓝”环线,三种颜色在地面上铺开,仿佛漫步于画卷之上。2012年,东林村建起一个生态羊场,开始了绿色循环农业探

索,走出了“一根草、一头羊、一袋肥、一粒米”的循环经济产业链。而以循环农业产业为核心的味稻公园也获评江苏省主题创意农园。如今,东林村里四季不同的风景和乡村看点,为游客带来全新的个性化游乐体验。

太仓农村已经成为了“网红”打卡点,特色农产品也成了村里的“金饭碗”。近年来,依托自身的文化特色和旅游资源,太仓在农文旅融合发展上下“真功夫”。伴随着各区镇美丽乡村建设如火如荼地开展,香塘艺术田园国际亲子度假村、香草时光帐篷营地、七十二家村田园综合体、璜泾林场户外营地等一批特色农文旅项目相继建成投运。

近年来,我市在助推农文旅融合上不断加强顶层设计、统筹板块

资源、科学规划布局,相继出台了《太仓市“十四五”文旅发展规划暨全域旅游规划》《太仓市民宿、农家乐规范管理实施办法(试行)》,不断提升全市农文旅产业发展集聚度。

造精品 赋能乡村振兴

东林村农文旅融合发展,只是太仓乡村旅游的一个缩影。今年7月,香塘艺术田园国际亲子度假村暨野邻linefriends露营地、朔东小院民宿项目、太仓市长江生态科普教育农旅基地、“临水居”民宿项目、电站村萌宠奥林匹克乐园、香草时光帐篷营地等相继开业,这些“网红”打卡点的加入让太仓掀起了一股乡村旅游的热潮。8月,郑和公园改造提升项目、东林农场水街、万丰“芋”见水乡项目、太仓沙溪国际卡丁车中心、协心农旅项目、“一品羊肉美食文化街”改造项目也均已进入开工状态。

太仓农文旅融合之路,让乡村旅游在助力乡村振兴的同时发挥

着风化人、铸魂育人的重要作用。乡村旅游节、美食节等节庆活动及“欢乐文明百村(社区)行”等文化活动,为乡村旅游的火爆再添“一把柴”。江南丝竹、龙狮文化、红木雕刻等非遗技艺的“入局”,提升了农文旅文创产品的品位,一批特色鲜明的太仓农文旅“伴手礼”,让游客如痴如醉。

据了解,我市已经建成和拟在建实施的农文旅融合项目达30个,总投资超90亿元。东部江海文化主题村落、西部湿地渔农文化体验片区、北部古镇文创IP体验环线和中部亲子农耕休闲体验集聚带正喷薄而出;与之配合推出东线沿江揽胜、中线田园拾趣、西线生态休闲3条乡村旅游线路,让“太仓游”魅力十足。此外,未来丰富的冰雪运动、马术运动、电竞赛事等特色运动产品的加盟,定会让游客火力全开。

“以文为底、以农促旅、以旅兴村”的太仓乡村振兴之路,正踏入康庄大道。

今日导读

神舟十四号航天员首次出舱有何不同

>>> 02版

市人大常委会召开第8次主任会议

本报讯(记者 张立)昨日,市十七届人大常委会召开第8次主任会议。市人大常委会主任王红星主持会议并讲话。市人大常委会副主任邵家宏、周鸿斌、顾建康,副市长盛海峰出席会议。

会议听取关于“以信息化为依托,实现安全监管执法精细化”的报告;听取关于农业全程全面机械化情况报告。

王红星表示,安全生产事关人民群众福祉,事关经济社会发展大局,近年来,市政府及相关部门以信息化为抓手,不断提升应急管理工作水平。今后,要树牢安全发展理念,持之以恒推进工作;要

健全风险防范机制,有力有效强化执法;要聚焦重点加强培训,落实落细主体责任,促进我市安全生产水平全面提升和安全生产形势持续向好,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

王红星说,近年来,太仓走上了农业机械化高质量发展快车道,多项农机化工作走在全省前列。今后,在这项工作中,要聚焦全程全面强谋划,聚焦要素保障强支持,聚焦安全监管强推动,推动我市农机化事业持续快速健康发展,为乡村振兴注入强劲动能,为全市经济社会发展大局提供坚实支撑。

北沿江高铁江苏段先行用地获批

本报讯(记者 王倩)记者从市交通运输局获悉,9月1日,新建上海至南京至合肥高速铁路(江苏段)控制性工程先行用地获自然资源部批复。这条铁路就是北沿江高铁,在此之前,该条铁路初步设计已获国铁集团、上海市人民政府、江苏省人民政府、安徽省人民政府联合批复,标志着该项目建设取得重大进展,为年内开工建设奠定了坚实基础。

北沿江高铁正线长度553.762公里,设计速度为350公里/小时,全线设海宝山、太仓、

崇明、启东西、海门北、南通、如皋西、黄桥、泰州南、扬州东、仪征北、南京北、滁州、大墅、肥东、合肥南等16座车站。其中,太仓境内长度27.89公里(含过江隧道长度6.85公里),联络线长度11.84公里。太仓市境内工程投资88.9亿元。

北沿江高铁太仓段是我市“5+1”轨道交通网的重要组成部分,未来它的建设将使我市与沿江城市的联系更加紧密,对进一步推进我市融入长三角一体化发展具有重要意义。

我市又一家庭获评省文明家庭

本报讯(记者 刘志婷)日前,第三届江苏省文明家庭评选结果出炉,我市叶玉萍家庭榜上有名。

叶玉萍一家热心公益二十余年。1997年起,叶玉萍夫妇就开始资助贫困山区的孩子,多次到贫困山区进行帮扶。救助路边脐带相连的母女、帮助智残孩子上学、开车1300公里为病患患者送去10万元救命款……多年来,叶玉萍夫妇持之以恒投身公益、捐款捐物,帮助群体不计其数。

2015年,在家人的支持下,叶玉萍关闭公司,创办了公益组织,带领志愿者们开展了丰富多

彩的志愿活动。她成立60多家“爱心驿站”,启动“诚信爱心冰箱”活动,使温暖与爱心遍布大街小巷。

叶玉萍的家人不仅支持她的公益事业,也积极参与到公益活动中。多年来,叶玉萍家庭及团队累计向中国妇女发展基金会捐款13余万元;通过链接社会资源,为社区特困家庭捐款捐物32万元;为自建无物业小区筹款19.6万元。他们的爱心行动温暖了整座城市,先后被《新华日报》《光明日报》等多家媒体报道。

在此之前,我市闵知行家庭获评首届江苏省文明家庭。

铭记抗战历史

我市开展抗战胜利纪念活动

本报讯(记者 张瑜)昨日,“铭记抗战历史 传承红色基因”太仓市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年主题活动,在太仓县抗日民主政府成立大会旧址——璜泾镇唐家宅举行。

“那时我所在的新兵连,接到运送弹药的任务……在前线随时都有牺牲的可能……”来自璜泾镇新明村抗美援朝老兵沈志云讲述了一段从军经历,同学们全神贯注地倾听,感受曾经的峥嵘岁月。

当天,市荣文小学的少先队员们向退役军人致敬、献花。市荣文小学青年教师代表为同学们上了一堂思政微课,学生代表表演了诗朗诵《童心向党 奔赴远方》。活动后,师生还在讲解员的陪同下参观了唐家宅。

通过充满仪式感的活动内容,以及实地了解太仓抗战历史,广大师生牢记由鲜血和生命铸就的中国人民抗日战争的伟大历史,中国人民为维护民族独立自由、捍卫祖国主权和尊严建立的伟大功勋,以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的伟大贡献,并从这段深刻的历史中汲取前行力量。



听老战士讲抗战故事

9月3日是抗日战争胜利77周年。昨日,在浮桥镇牌楼社区新时代文明实践站举行的“弘扬革命文化 赓续红色基因”纪念抗日战争胜利主题宣讲活动上,88岁的退役老战士丁明球为社区居民开展主题宣讲。通过聆听,居民们表示要铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大抗战精神,为建设和谐社区贡献自己的一份力量。

记者 计海新 摄

瑞金医院太仓分院桩基工程提前完工

□本报见习记者 顾嘉乐

8月31日,随着最后一根工程桩完成灌注,瑞金医院太仓分院项目桩基施工提前10天完成,全面进入土方开挖和内支撑施工阶段。

瑞金医院太仓分院项目桩基设计复杂,施工要求高,再加上今年夏天罕见的连续高温天气,给项目建设带来不少挑战。委江新城建设指挥部科学制定施工计划,合理安排施工时间,统筹安排人员、材料、机器有序进场,抓主线,抢进度,历时75天完成全部工程桩施工。“为了保证进度,我们将一线施

工人员增加到300多名,班组从一班增加到三班,各专业班组交叉施工形成流水作业。同时,我们增加了桩基设备,最高峰时,静压桩机、正循环钻机、双轴搅拌桩机等60多台大型设备同时运作。”委江新城建设指挥部建设部副部长许伟杰告诉记者。据了解,桩基施工阶段是工程建设中的用电高峰期,60台大型设备同时运作,用电量相当于6000台1.5P空调同时开启。为了保证用电,指挥部建立了一套适合项目情况的临时用电管理体系

——在现场4台500kVA供电设备的基础上,额外增加9台功率为720kW的柴油发电机组及各种配电设施,并为每台发电机组安排专人24小时值守,保障现场器械安全高效运转,为项目建设提供充足动力。

当前,瑞金医院太仓分院项目正处于基坑围护工程收尾阶段。许伟杰介绍,该项目土方开挖预计工期3个月,开挖土方68万方,此后工程转入项目地下室施工阶段,预计明年6月完成全部主体结构

封顶,将于2025年投用。

瑞金医院太仓分院总占地约181亩,总建筑面积约27万平方米,设置床位1000张,由上海交通大学医学院附属瑞金医院提供垂直化管理、同质化医疗、一体化运作,建成后将成为长三角地区具有影响力的研究型、创新型、示范性、现代化大型三级甲等综合医院,与瑞金医院本部、嘉定院区共同成为瑞金医院“一院三区”的核心部分,为周边区域人群提供高品质医疗服务。

太仓警方“护学模式”准时开启

本报讯(记者 张瑜)9月1日,开学第一天,学生们来往匆匆,太仓警方也准时开启“护学模式”,为全市学生安全上下学保驾护航。

早上7时,上学高峰期,各个学校路口都能看见“护学岗”上交警大队民警忙碌的身影。在民警的引导下,孩子们有序踏入校园。开学当天,我市出动300名警力守护在各个学校大门口或附近。

据悉,在新学期开学之前,太仓警方已做足“功课”。各派出所与辖区学校就“护学岗”警力设置、交通秩序维护、校园安防措施及安全宣传教育等进行

深入交流。此外,民警还来到各学校,重点排查消防安全器材、疫情防控措施、内部安保力量及监控运行情况等方面是否存在安全隐患,切实督促整改,切实把好校园“安全关”,织密校园“安全网”。

为进一步提升校园安全保卫工作水平和应对突发事件的应急处置能力,市公安局巡特警大队及各派出所辖区中小学、幼儿园开展应急实战演练。在演练中,民警直接点评现场处置,并对防护器材的使用进行了培训指导,进一步强化了老师的安全意识,提升了保安人员的业务技能。